
 

教育委員会12月定例会 会議録 

 

 

  １ 開催日時    令和６年 11月 27日（水） 午後３時から午後３時25分まで 

 

  ２ 場  所    教育委員会室 

 

  ３ 出席委員    教  育  長   丸 山  陽 一 

            同職務代理者   近 藤    守 

            委    員   茅 野  理 恵 

            委    員   鷲 澤  幸 一 

            委    員   山 口  美 和 

 

  ４ 説明のために会議に出席した者 

            教 育 次 長   前 島    卓 

            教 育 次 長   唐 木  英 俊 

            教育次長副任兼 

            総 務 課 長 

            学校教育課長   佐久間  清 也 

            保健給食課長   山 口  恭 司 

            家庭・地域学びの課長   藤 原  慶 治 

            学 校 支 援 官   酒 井  好 和 

総務課長補佐   穂 川  さゆり 

             

 

  ５ 書  記    総 務 課 

庶務担当係長 
児 島  真 季 

  

北 島  克 彦 
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 丸山教育長が開会を宣した。 

 

＜教育長あいさつ＞ 

 委員の皆様には、今月８日のつくば市立みどりの学園義務教育学校への視察は、大変お疲れ

さまでした。同校は2018年に開校した９年制の小・中一貫校で、少子化にもかかわらず、開校

以来児童・生徒数が増え続けており、入学するために都内などから家族全員で移住してくるケ

ースも増えている全国的に有名な人気沸騰の学校で、大変注目されている。なぜ移住してまで

我が子を通わせたいかということであるが、実際に視察してみると、充実した学校施設はさる

ことながら、ＩＣＴ教育、英語教育、プログラミング教育、ＳＴＥＡＭやＳＤＧｓなど、21世

紀型のスキル教育、問題解決型教育など、様々な先進教育に取り組んでいる。また、生徒たち

による学校の紹介プレゼンテーションでは、一部英語で紹介していただき、英語の質問もＯＫ

だと言われ、正直面食らった。学校は、大変落ち着いた環境の中、子どもたちの探究心を最大

限に引き出しており、この学校に入れたい、この町に移住したいと思わせる魅力が確かに感じ

られた、大変有意義な視察であった。我々もこれから近い将来学校の統廃合などあるが、こう

いった義務教育学校も視野に入れながら検討していく必要があると考えている。 

 SaSaLandでは、体育館のトイレ改修、ボルダリングの設置、外装のリニューアルなどの２期

工事が終わり、お披露目を兼ね、12月14日の土曜日にSaSaLand文化祭「SaSaフェス」を開催す

る予定である。当日は子どもたちが、ダンスや歌、絵や工作など、みんなで準備した発表や展

示を行う。保護者の皆様や七二会地区の皆様など大勢の方にお越しいただき、大いに盛り上が

りたいと思っている。委員の皆様にも、お時間があればぜひお立ち寄りいただけるとありがた

い。 

 学校におけるインフルエンザの感染が徐々に増えてきており、昨日現在、小学校では６校で

学級閉鎖等の措置が講じられている。引き続き感染予防対策を徹底してまいりたい。本日は非

常に暖かいが、これからまた寒くなり、師走を迎え、我々も明日から12月市議会が開会となる。

皆様も何かと忙しい時期となるが、体調管理には十分に気を付けていただきたい。 

 

＜協議事項＞ 

 協議１号「長野市立小学校及び中学校行政情報取扱規則の一部改正について」 

  丸山教育長が事務局に説明を求めた。 

  北島教育次長副任兼総務課長が説明した。 

  ・３校の廃止については、昨年度の教育委員会定例会においてお認めいただき、長野市学

校設置条例の一部改正は市議会の議決を経ているため、それに伴う規則改正を行うもの 

 

  丸山教育長が諮ったところ、原案のとおり承認された。 

 

 協議２号「長野市立学校職員の給与に関する規則の一部改正について」 

  丸山教育長が事務局に説明を求めた。 

  佐久間学校教育課長が説明した。 

  ・勤勉手当支給の基準日が12月１日であることから、11月中に議決をいただく必要がある

ため、12月市議会初日である明日、条例改正案を審議していただく予定である。 

  ・規則改正についても同様の理由により、本定例会においてお諮りするもの 

 

丸山教育長が諮ったところ、原案のとおり承認された。 

 

＜一般行政報告＞ 
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 報告１号「冬期成人式の実施予定について」 

  丸山教育長が事務局に説明を求めた。 

  藤原家庭・地域学びの課長が説明した。 

・対象者は計3,088人 

・参加地区については、居住地区や保護者の住民票がある地区に参加していただくことを

基本としているが、国・県立や私立の小・中学校に通う児童・生徒が多くなっているこ

とから、本年度の冬期成人式においても、参加を希望する地区に縁のある方については

参加できるよう、各公民館・交流センターに対応していただいている。 

・現在、居住地以外からの受入れ者数は、１月12日に長野市芸術館で開催される７館合同

成人式については81人、附属長野中学校など複数の中学校がある朝陽地区では６人、市

立長野中学校がある古里地区では13人となっている。今後案内状が届き始めると、さら

に増えると予想される。 

・昨年度高校２年生とその保護者を対象に行ったアンケートでは、「成人式に参加したい

と思う」高校生は79％、「成人式に参加してほしいと思う」保護者は88.2％。また、開催

形式について、「地区単位での開催が良い」高校生53.1％、保護者50.8％、「市内全域で

一堂開催が良い」高校２年生44.9％、保護者38.6％となっている。参加者が同級生など

との交流や再会を楽しみにしていることも分かってきた。 

・伝統のある成人式は、大人としての権利や責任を認識し、ふるさとを誇り、祝う式典と

して各地区で継続しながら実施している。しかしながら、今後少子化や高齢化が進む中、

成人式の開催方法などについては、地元や公民館・交流センターと連携を図り研究して

まいりたい。 

 

委 員 第一・第二地区の開催場所は善光寺となっているが、芸術館で合同としてもよか

ったのではないか。 

藤原家庭・地域学びの課長 

    以前は第一・第二地区も芸術館で行っていたが、地区からの要望によって善光寺

での開催となった。 

委 員 要望があれば芸術館での成人式に参加できるということか。 

藤原家庭・地域学びの課長 

    連絡していただければ可能である。 

委 員 以前よりも市内合同で開催した方がよいとの声が多く出始めてきたのではない

かと思う。対象者が数人の地区もあるので、すぐには難しいが、「長野市は一つ

だ」というようにやっていけるとよい。 

丸山教育長 

    昨年か一昨年にも全地区合同でといった話も挙がったが、場所について、エムウ

ェーブはナショナルトレーニングセンターにもなっており難しい。ビッグハット

は可能性がありそうだが、どうやるかという問題もある。 

藤原家庭・地域学びの課長 

    案内をどうするかということもあるが、成人式自体の式典や日にちの調整なども

必要となってくる。 

丸山教育長 

    大きな会場での開催となると、アトラクションのようなものを行わないと人が集

まらないのではないかとも思うが、いずれはそのような方向も考える必要が出て

くるだろうと思う。 

  委 員 アンケートの結果だけで見ると分散開催の希望が多いが、第一・第二地区の善光
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寺開催については、現在の大学４年生の代からのもので、保護者は良かったかも

しれないが、西部中学校に通っていた子どもたちは善光寺と芸術館とに分かれて

しまい、同窓会の気持ちで集まれる場がなくなってしまったという声もあった。 

      アンケート全体の結果と地区別の意見は違っていることを酌んでいただけたら

と思う。 

 

＜その他＞ 

○教育委員会の主催、共催及び後援事業について（北島教育次長副任兼総務課長） 

 主催事業０件、共催事業０件、後援事業24件（賞状交付０件） 

 

  次回以降の日程確認（北島教育次長副任兼総務課長） 

   １月定例会 １月８日（水）午後３時  教育委員会室 

   ２月定例会 １月28日（火）午後１時  教育委員会室 

                      定例会終了後、総合教育会議を予定 

 

 

丸山教育長が閉会を宣した。 
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令和  年  月  日 

 

 

     会議録署名委員 

 

 

         教育長 

 

 

 

         同職務代理者 

 

 

 

         教育委員 

 

 

 

         教育委員 

 

 

 

         教育委員 


